



洛阳平乐牡丹书画院院长郭泰森:

农民画师绘牡丹,文旅融合铸品牌

今年牡丹文化节期间,洛阳平乐牡丹书画院院长郭泰森带领农民画师创作了百米牡丹画卷,向外地游客推介洛阳牡丹。

除了这幅百米画卷,现在在新西兰国会大厦接待厅悬挂的巨幅牡丹画《国色迎富贵》,也是他的得意之作。2009年,作为牡丹画师代表的他跟随文化部赴新西兰进行文化交流,应邀现场创作,于是就有了这幅《国色迎富贵》。这幅画后来被作为国礼赠予对方,被悬挂在新西兰国会大厦接待厅的墙上。

郭泰森今年65岁,文化程度不高的他曾当了半辈子农民,“没想到,后来因为画笔改变了人生”。近年来,在郭泰森的带动下,平乐农民牡丹画在乡村振兴的风口上“闯”出了一条文化传承、文旅融合的发展新路子,从中受益的农民数不胜数。

郭泰森与牡丹画结缘,还得以

1983年说起。那一年,首届洛阳牡丹花会在王城公园举行,郭泰森在兄长郭泰安的陪同下“进城赏花”。“那是我第一次看到牡丹花,最大的感受就是震撼。”郭泰森回忆,当时他看到牡丹花色丰富多彩,花瓣层层叠叠,有一种难以用言语形容的美,由于没有相机,身为美术教师的兄长就用随身携带的铅笔在本子上素描出一朵牡丹花。“就是那朵素描牡丹,在我心里种下了一颗梦想的种子。”郭泰森说。

这次和牡丹的邂逅,成为郭家兄弟生活的转折点。之后,颇具美术功底的郭泰安开始创作牡丹画,郭泰森在兄长的影响下也开始艰苦练习。那时,郭泰森一手握锄头,一手拿画笔,白天当农民,晚上画牡丹,有时一画就画到凌晨。

随着笔下牡丹越画越流畅,兄弟俩抱着试试看的心态,开始到景区卖画。

没想到,他们的画受到了游客热捧。渐渐地,还有外地商家慕名而来找他们求购牡丹画。这给了郭泰森很大的信心,也促使他真正走上了“牡丹之路”。

多年来,他赴台湾进行文化交流;两次受邀赴北京参加两会书画活动,并作为中国文化代表多次赴国外开展大型文化交流活动;作为文化使者随河南省大型文化交流团出访南非、智利、厄瓜多尔、哥伦比亚等国家……

“在越来越多的对外交流活动中,我越来越深刻地认识到我身负的不只有荣光,更有责任。”郭泰森说,从农民到画家,他不仅要通过牡丹画展示部分中国传统文化,还希望用自己的故事激励更多人勇敢追梦。在做好自己的同时,郭泰森通过举办牡丹画免费培训班、画师提高培训班等持续带动平乐牡丹画产业的发展,助力打响“中国牡丹画第一村”文化品牌。

“除了是一名画师,我还是一名党员。”郭泰森说,如果说画师是人生这幅画的一抹亮色,那么,“中国红”才是这幅画的底色。多年来,他作为党员志愿者默默奉献,帮助了许多困难群众。疫情期间,郭泰森带领书画院的画师就地化身防疫志愿者,在助力基层防疫的同时,先后4次向孟津区第二人民医院、平乐社区抗疫英雄捐赠牡丹画60余幅,用实际行动见证自己的“赤子之心”。

如今,郭泰森有了新的目标。他说,下一步,要招收更多学员,在发展壮大牡丹画产业的同时,为困难群众送去长久的、稳定的“真金白银”。

洛报融媒首席记者 王若馨 通讯员 刘欢欢

道德模范在身边

洛阳公积金贷款信息 下月起将纳入征信系统

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 尹光哲)记者日前从市住房公积金管理中心获悉,自今年5月1日起,洛阳公积金贷款信息将纳入中国人民银行征信系统。

市住房公积金管理中心相关负责人介绍,公积金贷款信息纳入征信系统后,贷款职工的公积金贷款信息将在个人信用报告中显示,如借款合同号、借款人姓名、证件类型、证件号码、购房地址、贷款金额、贷款开始日期、贷款结束日期、还款期数、还款频率、月还款情况(逾期、正常归还、逾期归还)等。

届时,若公积金贷款存在逾期,将影响贷款人的个人征信。建议公积金贷款职工及时关注个人住房公积金账户及贷款还款账户情况,确保在约定还款日前将应还贷款本息存入还款账户。



开展专项检查 确保消防安全

为确保第40届中国洛阳牡丹文化节期间我市消防安全形势总体平稳,连日来,市消防救援支队开展消防安全专项检查。检查人员深入居民小区排查安全隐患,向居民讲解火灾的预防及逃生自救等知识;深入景区、宾馆、饭店等重点场所和区域,检查逃生设施是否完备等,并组织有关人员开展消防安全培训及演练,提升其消防安全意识和消防安全技能。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王倩 李靖媛 摄

推进清廉洛阳建设 助力重振洛阳辉煌

擦亮派驻“探头” 提升监督实效

近年来,新安县纪委监委发挥派驻监督“嵌入”优势,多措并举加强对驻在单位全方位、多角度靠前监督,确保党的路线方针政策、党中央决策部署在各部门各领域得到贯彻落实。

打开监督“探头”。围绕“一把手”、班子成员、关键岗位等关键少数,综合运用蹲点式监督、面对面监督、定期明察暗访、廉政谈话等方式,筑牢拒腐防变思想防线。

吹响警示“前哨”。针对部门、岗位“定制”监督清单,加强走访监督检查、拓宽信访举报渠道,通过发送廉洁短信、召开警示教育大会、观看警示教育片等方式,从“事后纠错”向“事前警示”转变。

打破担当“梗阻”。坚决落实问责统筹、容错免责、澄清正名等制度,为广大党员干部消除顾虑、卸包袱,为实干者、担当者提供关爱和保护,打破其干事创业道路上的“中梗阻”,在“严”的氛围下积极干事创业。(王辉 李念颂)

专项监督提升旅游目的地竞争力

老城区纪委监委聚焦提升旅游目的地竞争力,重视游客实际“打卡”体验感,以实地检查、明察暗访、“体验式”监督等方式开展专项监督,督促行业主管部门、各街道落实监管和属地管理责任,推动牡丹文化节各项工作落地见效。

连日来,专项监督检查组深入重点行业、景点、特色街区开展现场督导,整改问题6个。一是促进文明旅游。督促老城交警大队、区城管局统一调配景区周边停车场,解决停车难问题;督促相关街道积极开展志愿服务,为游客提供文明引导、便民咨询等服务。二是优化市场秩序。要求老城区市场监管局、市古城管委会加大检查力度,严格规范食品药品生产经营秩序和商业经营行为,严守安全底线。三是保障游客体验。提醒相关部门合理安排古城区域工程施工时间节点,适时开放相关路口车辆隔离护栏,确保不因施工影响游客游览感受。(陈毅鹏)

传承好家训 培育好家风

涧西区瀛洲街道纪工委坚持把思想教育作为先导,常态化深入开展理想信念教育、党纪国法教育和警示教育,促使广大党员干部筑牢拒腐防变思想防线,开展“带着家人到家风馆报到”活动,街道党政领导班子成员、各部门党员干部及各社区干部积极响应,利用法定节假日带着家人到家风家训馆参观学习。

大家在家风家训馆中边走边看,仔细聆听讲解,在历代名人和当代道德模范、孝老爱亲模范、爱岗敬业模范等的家风故事中,汲取家风文化精华,进一步加深对优良家风的感悟和理解。

“一人不廉,全家不圆。此次活动的开展,进一步引导党员干部和公职人员及家属正确认识手中的权力,多做‘咬耳扯袖’工作,以良好家风体现党风政风,引导党员干部不忘初心,扎根基层,服务群众。”瀛洲街道纪工委负责人表示。(贾庆波)

牵紧“文明绳” 养犬不掉“链”



“自从小区有了便民宠物设施,我们这些养宠物的人外出方便多了。”昨日,说起家门口的便民宠物设施,涧西区鸿运小区居民胡连新连连称赞。

胡连新说,她家中养了两只宠物犬,平日遛犬时最尴尬的就是只在公共区域排便后,她一摸兜里没带纸,难



鸿运小区内共享拾便箱

以及时清理粪便。现在,小区内不仅设有宠物厕所,还有内置卫生纸的共享拾便箱,清理起犬只粪便方便多了。

记者看到,该小区设置有十几个共享拾便箱,里面均放置有拾便纸和拾便袋。南峰社区相关负责人介绍,设置宠物厕所及共享拾便箱,在为居民提供方便的同时,可潜移默化地宣传文明养犬知识,促使居民养成文明养犬习惯。

“宠物犬的行为折射的是养犬人的文明意识和文明行为,反映的是居民的文明素质和城市的文明程度。”市公安局治安支队相关负责人说,近年

来,随着城市居民生活水平不断提高,养犬的市民不断增多,一些不文明的养犬现象也随之出现。对此,公安部门积极下沉街道、社区开展“文明养犬不扰民”新时代文明实践主题活动,面向居民积极宣讲文明养犬相关内容,同时针对不文明养犬现象设置涉犬投诉平台,采取“警民联动”共治共享等措施,坚持集中整治和常态化查处相结合,提升广大养犬人文明养犬意识,共创美好、和谐、幸福家园。

除了小区内,公园、商场、超市等社会公共场所也成为检验养犬人文明程度的现场。记者在涧西区易合仓珠

江路店、南昌路王府井等处看到,各入口处都设有禁止携犬进入的温馨提示牌及宠物暂存处。记者观察到,进入这些公共场所的宠物主人基本上都能按照要求将宠物寄存。

“我自己喜欢狗,当然也希望通过自己的行为影响身边更多的人喜欢狗。”昨日上午,市民刘琦在超市门外寄存宠物犬时说,所有人在决定养宠之前都应慎重考虑,因为养宠物不仅是一种消遣,更是一份责任,文明养犬的内容包括按照管理要求为宠物犬办理犬证、在早晚牵绳遛犬时注意时间段、随时清理犬排泄物等多项琐碎内容。“从选择养狗的那一天开始,我们就应当主动承担起这些责任,做合格的‘铲屎官’,做文明的洛阳人。”

洛报融媒首席记者 王若馨 通讯员 陈志强 文/图

炒制山茶 助增收



昨日,在宜阳县赵保镇西赵村山茶生产车间内,工人正在炒制山枣芽茶。该企业依托周边丘陵山地野生白蒿、蒲公英、山枣芽等野生植物资源,精心炒制多种特色茶叶,带动周边3个乡镇20多个村庄的村民在家门口增收致富,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 冯荣国 摄



警惕“团贷网”性质的非法集资陷阱

通过互联网融资平台发布金融产品,许以高息回报,8年间非法吸存资金325.6亿元……前不久,广东省东莞市中级人民法院对派生科技集团有限公司(简称派生集团)及其主要负责人唐军、张林等人非法集资案一审公开宣判。市处非办工作人员提醒,警惕“团贷网”性质的非法集资陷阱。

●案例

法院经审理查明:2012年6月至2019年3月,派生集团未经许可,违规运营“团贷网”平台,以发布融资项目、“安盈宝”理财产品、私募基金类理财产品等形式,承诺保本付息、高额回报,向社会公众非法吸收巨额资

金,未偿还金额348.2亿元。其间,派生集团发布虚假融资项目,非法吸存资金325.6亿元,主要用于违法违规股票交易、个人消费及挥霍,造成巨大损失。

法院一审判决派生集团因集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪、操纵证券市场罪数罪并罚被处罚金16.1亿元;派生集团原董事长唐军被判处有期徒刑20年,并处罚金5150万元;派生集团原总经理张林被判处有期徒刑20年,并处罚金4100万元。其他44人因参与非法集资、操纵证券市场、虚开增值税专用发票等犯罪,分别被判处有期徒刑1年6个月至15年,并处罚金。

●分析

“这是一个作案时间长达8年的庞氏骗局,涉及面广,危害大。”市处非办工作人员说,近年来,一些机构和平台打着网络借贷信息中介等金融创新旗号,或假借扶持中小微企业、养老服务、互联网新零售、政府和社会资本合作(PPP)之名,通过虚构项目目标、承诺高收益、设立资金池借新还旧等手段,进行自融或变相自融,形成骗局。互联网金融是新生事物和新兴业态,其本质仍属于金融,要遵循金融投资规律。社会公众在通过网络借贷信息中介机构等办理金融业务时,应当树立正确的投资风险意识,了解融资项目信贷风险,具有非保本类金融

产品投资的经历并熟悉互联网。

●提醒

市处非办工作人员提醒,公众投资时,一定要核实甄别金融机构的资质,客观评价自身风险认知能力和风险承受能力,选择符合自身风险偏好的金融产品。切勿盲目追求高收益却忽视了高风险,跟风投资自己风险承受能力之外的金融产品;更不要一味追求担保或所谓“保本保息”销售承诺而不注重风险辨别,以免给不法分子留下可乘之机。洛报融媒记者 孟山

